AAD MEMORIA ANUAL 2005

La Memoria que aquí se presenta de la Asociación Andaluza de Documentalistas (AAD)  abarca el periodo cronológico 2005 debido a que  entiende que el término anual abarca un año natural desde el comienzo de éste (1 de enero) hasta el final del mismo (31 de diciembre). Dado que la actual Junta se constituyó formalmente el 26/01/06 tras  la celebración de la Asamblea electoral de la AAD en la que fue elegida   coincide prácticamente con el momento en que asumió su responsabilidad.

La nueva Junta Directiva de la AAD aprobada por unanimidad en la 

Asamblea General Extraordinaria de Elecciones quedó constituida por los miembros siguientes:


Juana Muñoz Choclán, Presidenta


Pedro Hípola, Secretario


Federico Galán Cruzado, Tesorero


Rafael Cid Rodríguez, Vocal de formación

Ricardo Caro Gutiérrez, Vocal de difusión

Jesús Mª García Medianero, Vocal de desarrollo profesional

Enrique Gómez Yebra, Vocal de publicación

Francisco Manuel Romero Villén, Vocal de comunicación

Las principales actividades de su gestión operativa se enmarcan en los siguientes apartados:

1.-ANÁLISIS DE LA SITUACIÓN Y ESTABLECIMIENTO DE LOS PRINCIPIOS DE ACTUACIÓN

La Junta directiva  inicia, en primer lugar, una revisión económica y  administrativa de la Asociación  constatando que por el momento  existe una buena situación económica no siendo la misma  desde el punto de vista administrativo ya que  al revisar los Libros  se detecta que hay que ponerlos al día siendo grave –en nuestra opinión- el caso del Libro de Cuentas cuya última anotación era de 1995 si bien  parece ser que posteriormente sólo se habían usado medios informáticos más informales.

El libro de Actas (2 v.) se mantenía actualizado hasta septiembre de 2004, el Libro de la Correspondencia no contenía anotaciones y las 4 primeras páginas del mismo aparecían arrancadas y no se han encontrado.

El Registro de Socios (en papel) se encontraba actualizado hasta septiembre de 2004 aunque la versión informática de la base de datos de los socios se mantenía al día.

Desde el punto de vista económico, aunque como decíamos al principio la situación era buena, también nos encontramos en la revisión con que había que hacer frente a numerosos pagos  de atrasos  de IVA e IRPF tanto del alquiler de la sede como de retenciones de  cursos  de los que el Tesorero dará cuenta detallada en su intervención prevista en el punto 3 del Orden del día de esta Asamblea.

La sede presentaba un aspecto algo abandonado (desorden en el archivo y la biblioteca, equipamiento obsoleto, mobiliario en mal estado, etc.) que habría que cuidar y reponer  y también se decide abordar un proceso de racionalización de gastos pues, por ejemplo, la línea de teléfono y la conexión a internet se pagaban separadamente cuando hoy es posible conseguir tarifas conjuntas y abaratar gastos de comunicación.

La racionalización de gastos se aborda también para el caso de los cursos que se consideran que salen caros a la AAD (fundamentalmente  por pago excesivo a profesores y a proveedores de enseñanza online).

En lo que se refiere a la organización  se establece, para una mayor operatividad,  un reparto de tareas  de manera que los componentes de la Junta residentes en Sevilla llevarán la representatividad ante la Administración, el peso  económico-administrativo y el área de formación,  mientras que  los miembros residentes en Granada se ocuparán de todo lo relacionado con la difusión como el mantenimiento de la web de la Asociación, formularios para actualizar los datos de los socios, Agenda y Bolsa de trabajo.

Se expresa, por último,  la “nueva filosofía de gestión” de  la actual Junta Directiva que es el deseo de compartir con los socios,  mediante la fórmula de convocar   encuentros o jornadas,  todos los aspectos y cuestiones relevantes de la profesión y entablar debates para encontrar soluciones conjuntamente  y servir de interlocutores válidos ante la Administración.

2.-ESTATUTOS

Se constata que los Estatutos de la AAD no se han sometido a la aprobación de la nueva Ley de Asociaciones (Ley Orgánica 1/2002, de 22 de marzo, reguladora del derecho de asociación) para la que hay un nuevo plazo  y, pensando que esto  pueda ser motivo de problemas u obstáculos a la hora de pedir subvenciones o de la gestión misma,  se decide que en la próxima Asamblea General Ordinaria deberá figurar la propuesta de su  modificación  para este fin como un punto aparte de la Orden del día para que lo ratifiquen los socios.

3.-CONTACTOS CON LA ADMINISTRACIÓN

Desde la primera reunión de la Junta Directiva se decide reanudar el contacto con la Administración y por ello  se solicita una entrevista con la Dirección General del Libro y Patrimonio Bibliográfico y Documental  de la Consejería de Cultura que se lleva a cabo en abril y de la que se informó en nuestra página web, que trató  principalmente sobre los siguientes temas: 

- Tramitación de subvenciones: se nos informó que el sistema había sido modificado por la nueva ley estatal, lo que había provocado una demora en la publicación de la convocatoria.

           - Perfil de la profesión : se le transmite la preocupación existente sobre todo al haberse publicado la nueva Ley de Bibliotecas y de Centros de Documentación así como la problemática  que tiene planteada  la profesión.

· Posible homologación de los cursos de formación de la AAD con el IAAP

o ante su imposibilidad con la Universidad

El ambiente y el clima fue de lo más cordial posible  y la nueva Directora General nos aseguró que en todo momento contaríamos con la ayuda de la Consejería y que estudiaría nuestras propuestas, comprometiéndose la Asociación a transmitirle todo lo que contribuyera  a la mejora de nuestra profesión.

A la misma, como ya se ha informado a los socios a través de nuestra página web  asistió la Presidenta de la AAD acompañada de la socia Luisa Fernanda de Juan por entender que ella junto a otros socios más son buenos conocedores de  la problemática que tiene planteada  la profesión y han realizado estudios y trabajos que avalan su buen conocimiento de la situación y su experiencia en exigir y plantear soluciones.

Como consecuencia de ello se madura la idea de celebrar un FORO abierto en la línea de hacer participar a los socios en los dos debates que creemos que tiene planteada la profesión:

1. La nueva situación en nuestra comunidad a raíz de la aprobación de la Ley del Sistema Andaluz de Bibliotecas y  Centros de documentación, que por primera vez implica a estos últimos y la definición de nuevos perfiles

2. El cambio que se plantea en los estudios de Biblioteconomía y Documentación a tenor de los acuerdos de Bolonia y la entrada en vigor de la reforma universitaria de 2010

Todo ello se plasmará en la convocatoria a finales de 2005 del I FORO DE

 ESPECIALISTAS EN INFORMACIÓN Y DOCUMENTACIÓN DE ANDALUCÍA para celebrarlo en enero del año siguiente al que puedan acudir los profesionales y los que puedan llegar a serlo. En este sentido se trabaja para contactar con los ponentes que se consideran más adecuados y  con la Oficina Europea de Asociaciones  (EBLIDA) a fin de que nos envíe un representante así como con algunas empresas (Baratz, Swets, etc.) para  conseguir alguna aportación o patrocinio.

El FORO nos pareció también un lugar indicado para  intentar un 

 acercamiento   a las Asociaciones  andaluzas afines (Asociación Andaluza de Bibliotecarios  y Asociación Andaluza de Archiveros) y encontrar puntos comunes para realizar actuaciones conjuntas (formación, jornadas, etc.) lo que preconiza actualmente la Junta Directiva.     

4.- SUBVENCIONES

La AAD ha seguido disfrutando en este año de las subvenciones procedentes de :

· FESABID para actividades conjuntas (reforma de la web)

· IAPH para cursos de formación

· CEDRO para cursos de formación

· CONSEJERÍA DE CULTURA para la celebración de un FORO de debate profesional

· CANAL SUR para cursos de formación

5.- PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES PROFESIONALES

La Presidenta de la AAD, a invitación de FESABID, presidió la Mesa Redonda “Sociedad de la información y competencia profesional” en las 9ª JORNADAS ESPAÑOLAS DE DOCUMENTACIÓN celebradas en Madrid el 14 y 15 de abril de 2005.

Asimismo fue invitada a participar en mayo de 2005 a las sesiones de trabajo del  PECA (Plan Estratégico para la Cultura en Andalucía) en el que la Asociación estuvo formando parte de :

Mesa nº1 “Cultura y Tecnología. Mejora y modernización de los servicios culturales” a través del vocal de formación

Mesa nº 4 “Difusión, Promoción y Comunicación. Políticas de Promoción Culturales” a través de la Presidenta.

La Junta Directiva, decidió en su reunión de octubre, participar en una candidatura para las elecciones de FESABID:

Presidente: Miguel Ángel Esteban (COBDC)

Secretario: Vicent Jiménez (AVEI)

Tesorero: Pedro Hípola (AAD)

Vocal: Beatriz Cejudo (ASNABI)

Vocal: Luis H. Olivera (ACAL)

6.-CONVENIOS

Se decide, a petición de la Universitat Oberta de Ccatalunya,  con  cuyos representantes se mantuvo una reunión en Sevilla en la sede de la AAD,  renovar el convenio de colaboración que se firmó en 2002 para formación a distancia.

Con la Universidad de Sevilla se han firmado convenios para que alumnos del Master en Bibliotecas y del Master en Archivos puedan realizar prácticas en la sede de la Asociación.

7.- DIFUSIÓN Y MARKETING

Entre marzo y octubre se realiza una profunda  reestructuración y actualización del sitio web de la AAD contando para ello con  una subvención económica de FESABID.

Se llevó a cabo un rediseño de la homepage, una simplificación de la estructura, eliminación del código redundante e innecesario que ralentizaba su uso,  reforma de  formatos (más HTML y Word que PDF), etc.

Se ha conservado la información de interés (la memoria de histórica de la AAD)  se ha cambiado  de color de fondo para lograr una estética más acorde con las tendencia actuales y una acomodación a  los estándares de mayor versatilidad y rapidez en la  comunicación propia de internet .

Todo ello ha ido acompañado de una actualización constante de la información: anuncios de actividades, cursos de formación, etc. 

 8.- ACTIVIDADES DE FORMACIÓN (en Anexo)

9.-PREVISIÓN DE ACTIVIDADES PARA EL AÑO 2006

En lo que se refiere a:

SEDE: Dotación de nuevo equipamiento informático 


Nuevo contrato de línea telefónica y conexión ADSL 


Renovación de mobiliario

Ordenación del Archivo y de la Biblioteca a cargo de los becarios de los alumnos en prácticas de los Másteres convenidos

SOCIOS: Actualización de base de datos y revisión de direcciones postal y  

                electrónica



    Retomar la publicación de la Hoja Informativa



    Instalación de un formulario en la web que facilite la recogida de datos



    Cambio de horario de atención en la oficina



    Encuestas de opinión

                           Aumento de socios en otras provincias andaluzas  


FORMACIÓN: Abaratamiento de costos




   Colaboración con entidades educativas (Universidad, CEA ...)




   Próximos cursos (en Anexo)


PARTICIPACIÓN: Candidatura de FESABID ya reseñada




         Vocalía del Consejo Andaluz de Bibliotecas y de Centros de 

                                             Documentación


INGRESOS: Actualización cuotas de ingreso de socios

                                 Solicitud de subvenciones


ACTIVIDADES: Celebración del I FORO DE ESPECIALISTAS EN

                                         INFORMACIÓN Y DOCUMENTACIÓN DE   

                                        ANDALUCÍA

DIFUSIÓN Y MARKETING: Actualización e información

10.- INFORME FINAL


La Presidenta quiere agradecer a todos los miembros de la Junta Directiva su dedicación y entrega a la labor  diaria de la AAD y también a los socios que se han dirigido a nosotros con sugerencias o peticiones lo que demuestra su interés por la misma.

Esperemos que el año 2006 cumpla los deseos de ambos de contar con una Asociación más numerosa y con el deseo de seguir luchando por el reconocimiento y  los derechos de nuestra profesión. 

ANEXOS DE LA MEMORIA ANUAL(2005/2006)  DE LA AAD:
Memoria de la Vocalía de Formación (Año 2005)

Informe de Tesorería (2005)
