ASOCIACIÓN ANDALUZA DE DOCUMENTALISTAS

 MEMORIA ANUAL 2006

1. ACTIVIDADES DE DEBATES PROFESIÓNALES
Esta  MEMORIA ANUAL (enero-diciembre 2006) hay que enmarcarla, sin duda,  entre dos actividades que nosotros consideramos verdaderamente importantes como han sido las convocatorias de dos  FOROS de debate sobre la profesión, abierta a socios e interesados,  que  ya  proponía la nueva candidatura  de la AAD como línea de actuación preferente  al tomar posesión de la Junta Directiva.

Mediante subvenciones solicitadas y concedidas  reglamentariamente por la Consejería de Cultura, y con asistencia de representantes de la misma, el I FORO DE ESPECIALISTAS DE INFORMACIÓN Y DOCUMENTACIÓN EN ANDALUCÍA, con el lema “La profesión a debate” hubo deposponerse  por razones de  habérsenos concedido la subvención el 12 de diciembre  tuvo que posponerse y celebrarse al año siguiente),  tuvo lugar los días 27 y 28 de enero.

La Reseña de este primer FORO se recogió  en la página web de la Asociación donde figuraba su desarrollo, el resumen de  la mayor parte de las intervenciones y  de los debates que se produjeron,  y la valoración muy positiva  que la propia Asociación hacía en base a las encuestas repartidas al efecto.

EL II FORO se celebró a finales del  año, los días 24 y 25 de noviembre, con el lema “La información y la documentación, recursos clave para Andalucía”, siguiendo el mismo esquema de la anterior pero haciendo participar a las principales empresas del sector profesional y añadiendo esta vez  la  representación de algunos Centros de Documentación de nuestra comunidad,  y cuya reseña completa puede verse  asimismo en nuestra página web.

Lo que debemos resaltar aquí es el éxito de las dos convocatorias (tanto por el número de  inscritos como de asistentes y los debates suscitados) si bien hay que señalar como motivo de preocupación y/o  de reflexión,  que el número de socios en eal segundo sólo ha sido un 31´7% del total de los asistentes, lo que obligará en sucesivas ediciones a escoger muy bien el tema al que se dedique para que conecte y  sea de verdadero interés para los profesionales y a animarlos a que acudan.

Para la celebración de los dos FOROS la Junta Directiva tuvo que realizar las correspondientes Memorias económicas y preparar todos los documentos justificativos, además de  todos los  preparativos que comporta la organización de  tales eventos (contacto con ponentes, instituciones, empresas de documentación, confección de material gráfico, etc.).

2. PARTICIPACIÓN DE LA ASOCIACIÓN EN LA ACTIVIDAD ADMINISTRATIVA
El 24 de mayo la presidenta de la AAD fue convocada por la Consejería de Cultura a la reunión del Consejo Andaluz de Bibliotecas y Centros de Documentación (CABYCD), como vocal del mismo (según artículo 2º.3 del Decreto 239/2005, de 2 de noviembre, que regula su composición)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          para la constitución de dicho  Consejo  y dar a conocer a todos los miembros los Planes del Sistema Andaluz de Bibliotecas y Centros de Documentación. En esta reunión se decide la creación de una Comisión de Trabajo para el debate del I PLAN DE SERVICIOS BIBLIOTECARIOS antes de hacerlo público, de la que la AAD  fue llamada a formar  parte.

La AAD publicó vía web un extracto de la reunión  para dar conocimiento a los socios de lo tratado en la misma.


El  borrador del citado Plan  nos fue presentado posteriormente  a los miembros de la Comisión constituida, en una  reunión  celebrada  el 12 de julio, para su análisis y donde se nos pidió remitir los comentarios y observaciones pertinentes  dentro de un plazo establecido. La AAD,  lo consideró  como un verdadero  plan estratégico de actuación de la Consejería de Cultura  en materia de Bibliotecas y Centros de Documentación y lo reconoció  como un documento amplio, serio y exhaustivo de la situación bibliotecaria andaluza, al cual,  previa difusión y discusión entre los miembros de la Junta Directiva,  se enviaron  en el mes de octubre algunas observaciones, si bien  referidas a detalles muy puntuales, en relación con el papel de las Asociaciones  y centradas sobre todo en cuestiones de metodología más que de fondo. 

3. GESTIÓN INTERNA
La gestión interna ha estado marcada por las mejoras y actuaciones que se proponían en la Memoria anterior, y en definitiva han consistido en el arreglo de  la sede (cambio de mobiliario), renovación de toda la infraestructura informática (conexión ADSL, equipos nuevos, etc.), solución del problema de   la limpieza de la sede y, sobre todo,  se ha conseguido  el cambio de  horario de atención al público (de 18 a 20 h. de lunes a viernes), lo que consideramos una  mejora cualitativa y muy necesaria, por entender que se adecuaba más a las necesidades de contacto  que tienen los socios, lo que está repercutiendo en una mayor eficacia de la gestión. 

4. ESTATUTOS
En lo que concierne a la necesidad de adaptación de los Estatutos a la nueva Ley de Asociaciones,  acordado  en la última Asamblea, se ha efectuado el cambio de 

algunos artículos,  por exigencias de la nueva Ley, en concreto los siguientes (se añade en negrita lo añadido):

TÍTULO 1º.- DEFINICIÓN Y RÉGIMEN JURÍDICO

Artículo 1. DENOMINACIÓN. La Asociación Andaluza de Documentalistas “Hernando Colón” AAD, se constituye como entidad destinada a  agrupar a cuantas personas, en Andalucía, trabajan o se interesan profesionalmente en las funciones  o técnicas propias de la Documentación e Información científica, de naturaleza asociativa y sin ánimo de lucro, al amparo de lo dispuesto en el artículo 22 de la Constitución Española, la Ley Orgánica 1/2002, de 22 de marzo, reguladora del Derecho de Asociación y demás disposiciones vigentes dictadas en desarrollo y aplicación de aquélla, así como las disposiciones normativas concordantes. El régimen de la Asociación se determinará por lo dispuesto en los presentes Estatutos.

ARTÍCULO 5. DOMICILIO

Sin perjuicio de que existan delegaciones o locales en otras ciudades, la AAD tiene su sede en Sevilla, calle Cuesta del Rosario núm. 8, casa I, PUERTA I, 41004 Sevilla.

 
Este  trámite necesario de  adaptación ha supuesto un retraso en la concesión de un nuevo Libro de Registro de Actas solicitado,  pendiente de un último informe preceptivo que la Junta de Andalucía debe pedir al Ministerio correspondiente, y respecto al cual se nos ha informado que  suele tardar, por lo que estamos a la espera de desbloquear dicho tema al día de hoy.

5. SOCIOS (COLABORACIÓN)
La AAD se ha visto sorprendida agradablemente por las iniciativas y deseo de  colaboración de algunos  socios y  la aportación  de documentos para suscitar un amplio y necesario  debate sobre  la profesión.

Así en mayo se recibió un  documento firmado por 13 socios, “Propuesta en relación a los profesionales de Documentación y Biblioteconomía de la Junta de Andalucía”, en el que se hacía un análisis somero de los puestos de trabajo y del acceso a los mismos, proponiendo nuevas fórmulas (oposiciones, área funcional, revisión de los actuales), señalando su indefinición,  quién y cómo abordaría los cambios, etc.


Las líneas básicas de este documento, sobre todo en su necesidad de modificar las oposiciones, en el sentido de separarlas de las de archiveros, sirvió de guión para la intervención en la  primera reunión del CABYCD, señalado anteriormente, donde la AAD lo asumió y expuso como la primera necesidad sentida por todos.

.


A principios de noviembre un grupo de 5 socios nos envió “Propuestas para mejorar las condiciones y el desarrollo del trabajo de los profesionales que gestionan información en la Junta de Andalucía”, con las líneas básicas de mejora de la profesión para  adecuarla a la demanda de las necesidades actuales del mercado y de  la Admón.


La Junta Directiva, entendiendo que este tema es de sumo interés para la mayor parte de los socios y profesionales, si no del total, y compartiendo las mismos deseos,  decide, para atenerse a los estatutos, formar un Grupo de Trabajo sobre Desarrollo Profesional y así lo recogió en las Conclusiones del II FORO, habiendo abierto ya  la inscripción para todos los que lo deseen y con voluntad de celebrar una primera sesión a principios del  2007.


También queremos resaltar la colaboración de otros socios voluntarios para muchas tareas como la ordenación de la biblioteca y el archivo de la sede, y también para la secretaría de los  FOROS, esto último importantísimo para nosotros, que valoramos muy positivamente y  queremos además agradecerlo públicamente.

6. RELACIÓN CON OTRAS ASOCIACIONES
 La relación con el resto de Asociaciones  profesionales afines andaluzas (AAB y AAA) se plasmó en la invitación que hicimos a ambas para que estuvieran presentes  en una Mesa Redonda del I FORO titulada  “La profesión a debate: intereses comunes” donde se puso de manifiesto que, aparte de la buena voluntad, la unión o fusión  es sencillamente impensable hoy por hoy.

 Sí puede decirse que se han creado buenas relaciones e incluso se ha hablado de presentar una postura común en el CABYCD si bien no se ha traducido en ninguna línea de actuación concreta y tampoco se ha plasmado en ninguna otra reunión más. Quizás este sería un tema pendiente para el próximo año, digno de prioridad.

7. UNA DECADA DE COLABORACIÓN

El Instituto Andaluz de Patrimonio Histórico (IAPH), a través de su Departamento de Formación y Comunicación,  ha querido celebrar 10 AÑOS DE COLABORACIÓN (1996/2006) con colegios y asociaciones profesionales en la programación y gestión de sus cursos de formación especializada y por ese motivo  convocó en su sede, el 19 de diciembre, a todos aquellos con los que ha colaborado.

En nuestro caso, desde 1996 y de una manera ininterrumpida, hemos realizado conjuntamente 19 cursos para un total de 560 alumnos y con una media de dos cursos anuales. Con nuestra Asociación, además, el IAPH puso en marcha por primera vez en 2001 la teleformación, que desde entonces ha sido una constante en su oferta informativa.

Por ese motivo, en dicha convocatoria, nos hizo entrega de una preciosa  placa conmemorativa, tallada por el taller del célebre orfebre Marmolejo, como recuerdo y testimonio de esos 10 años.

 Queremos, por tanto,  hacer constar en esta Memoria un agradecimiento sincero y reconocer su extensa y magnífica oferta de formación de  profesionales del patrimonio cultural y documental, que afortunadamente pensamos continuar por ambas partes. 

8.  SUBVENCIONES
La AAD ha recibido este año las subvenciones (que serán detalladas en su apartado correspondiente) siguientes:

a. Consejería de Cultura para la celebración del II  FORO DE ESPECIALISTAS DE INFORMACIÓN Y DOCUMENTACIÓN EN ANDALUCÍA

b. FESABID  para la celebración de cursos                     

c. CEDRO para la celebración de cursos

d. Colaboración del IAPH para el pago de parte de los  gastos de curso                                       

9. DIFUSIÓN  
Como indicábamos el año anterior, la Agenda de la AAD se ha seguido produciendo y difundiendo cada mes, mejorando su presentación y dándole un aspecto más claro y organizado (se ha modificado el encabezado, la información aparece más organizada, se han clasificado las secciones para una mejor identificación ...).

Durante todo el año se ha intentado actualizar los contenidos de nuestra página web y se han creado nuevos y se ha difundido a todos los socios aquellos documentos (incluido fotográficos) que pensamos de interés para los mismos Memoria Anual, reseña sobre las actividades (I y II FOROS) o participación de la AAD en reuniones (CABYCD) además de los obligados anuncios de noticias sobre cursos y cualquier otra información interesante para la profesión.

10. MEMORIA ECONÓMICA
Será leída y especificada por el Tesorero de acuerdo con el punto 3 de la Orden del Día de esta convocatoria.
11. MEMORIA DE FORMACIÓN
Será leída y especificada por el Vocal de formación de acuerdo con el punto 4  de la Orden del Día de esta convocatoria.

12. RESUMEN FINAL
Le toca a la nueva Junta Directiva que salga de las elecciones de hoy, adelantaros los proyectos para el próximo año ya que este resumen es verdaderamente final para la Presidenta,  que abandona este puesto, por razones de trabajo,  y lo deja – con mi convicción plena-  en manos seguras y fiables para llevar la AAD a buen puerto. Ha sido para mí un verdadero privilegio, y por supuesto un verdadero  placer,  contar en la Junta Directiva con unos compañeros totalmente fiables, honestos, cumplidores y  muy conscientes de la dificultad que entraña la tarea de conducir una Asociación. A ellos y a los socios, que también me han apoyado y animado a que siga, les dedico estos mis deseos finales: que no dejen de luchar  por el reconocimiento y la dignidad de los magníficos profesionales que tenemos en Andalucía y tener la generosidad suficiente para llevar a cabo una posible unión o estrecha colaboración con las asociaciones profesionales afines.

Ligada como he estado desde su fundación al proyecto que la AAD ha representado, sólo me queda deciros que me tendréis siempre a vuestra disposición si las circunstancias o la ocasión lo exigieran. 
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